

临沂民生工作简报

第 30 期

(总第 132 期)

临沂市政府研究室民生办

2018 年 11 月 7 日

● 工作动态

市政府研究室开展重点民生事项专题调研

市住建局积极行动保障冬季供暖顺利

市公安局大力发展“智慧警务”提升群众安全感

工作动态

市政府研究室开展重点民生事项专题调研

为把《临沂市人民政府办公室关于提报 2019 年度重点民生事项的通知》（临政办字〔2018〕177 号）落到实处，市政府研究室安排民生办于 10 月中下旬到 11 月上旬，赴近 40 个市直相关部门单位，对 2019 年重点民生事项谋划筛选情况进行座谈调研，征求意见建议。并到市文明办、市信访局、市违建治理办、市 12345 政务服务热线等单位，了解收集群众反映强烈的有关民生信息。同时，对今年进度滞后的重点

民生事项进行调度，督促各相关牵头部门加大措施、加快进度，确保年底圆满完成任务目标。

市住建局积极行动保障冬季供暖顺利

为确保广大市民温暖过冬，市住建局超前谋划、精准施策，提前做好供暖各项准备工作。

一是改造提升供暖设施。邀请省内外专家对供热工作中的问题进行现场调研，对信访案件和 12345 市民服务热线反映的供热问题进行梳理分析，列出问题清单，查找原因，抓好整改落实。今年以来，全市供热企业共投入维修改造资金 6000 多万元，检修管网 630 公里、二级换热站 803 个，维修保养阀门 2400 余个。同时，为提升城区供热能力，华能发电公司投资 2870 万元，实施高背压技术改造，增加供热能力 260 万平方米；沂水热电公司投资 2.2 亿，新上 1 组高背压锅炉，增加供热能力 200 万平方米。

二是推进清洁能源供暖。加快推广应用污水源热泵技术，全市污水源、空气源、地源等集中式电热泵及蓄热式电锅炉、天然气、地热等清洁能源取暖面积达 1413 万平方米、11.3 万户。计划打造 13 个清洁能源取暖示范小区，覆盖面积 132 万平方米，惠及 1.2 万户居民，目前已完成了 7 个。与中化金茂、中节能、中广核等大型清洁能源企业对接洽谈，引进我市清洁能源供暖市场。其中，中化金茂已入驻我市开展工

作，今年计划投资 7.5 亿元、开工建设 8 个清洁能源供暖项目、面积 375 万平方米，2019 年冬季可实现供暖。

三是优化便民服务举措。通过“两压、一精、一优”，即压缩报装时限、压减申请材料、精简审批事项、优化报装流程，切实提高水气暖报装服务质量和办事效率，提高群众办事便利性、快捷性。开展窗口服务提升活动，拓宽热费缴纳渠道，今年我市 372 个小区、18.5 万户居民可用微信、支付宝等快捷方式交费。

四是督促做好前期准备。市住建局多次召开供热企业主要负责人会议，开展局领导班子成员包县区督导检查活动，督促供热企业做好供暖各项准备工作。自 9 月中旬开始，各公司陆续对主管网进行注水，并对小区二次网进行注水打压，对打压过程中发现的问题，及时进行维修。11 月 10 日起正式达标供暖。如遇寒冷天气突袭，根据具体情况，还将落实“看天供暖”要求，提早供暖。

市公安局大力发展“智慧警务” 提升群众安全感

近年来，市公安局大力推进“天网工程”“技防示范村”与“雪亮工程”深度融合，社会治安基层防控水平得到新的提升。目前，全市刑事发案率下降 8.43%， “两抢一盗”发案下降 19.1%，群众的安全感明显增强。今年 7 月份，全省

公安机关“天网+技防村”建设现场推进会在我市召开并推广市公安局的经验做法。

一是做强智能平台，筑牢技防建设根基。推进“雪亮工程”“天网工程”互联互通，突破信息壁垒，借助综治部门建立的4490个市、县、乡、村四级综治平台和行业部门平台，建设了公安视频边界平台，依托视频专网搭建视频图像信息共享平台，依托公安内网搭建视频图像信息综合应用平台，依托互联网搭建城市公共视频共享服务平台，形成了市局、分局和派出所三级“三网三平台”的视频应用架构，实现了对所有视频监控资源的汇聚共用。目前，全市建设一、二、三类视频监控点位达40万余个。将视频巡查和实兵巡逻相结合，构建“智慧巡防”，通过视频监控和数据分析，分析警情、配置巡防警力，指导村居治保组织，有效提升了警务工作效能。

二是推广智能设备，构建共治共享格局。根据不同区位、经济状况、人口结构等情况，分类推进视频监控、周界报警、车辆号牌识别、智能卡口等技防系统建设。实施“户户都是监控员”“人人都是平安员”“平安喇叭村村响”三大工程，全市3990个村居社区视频监控探头已超过5万个，10万户家庭安装了居家视频巡查和一键报警系统，16万余辆电动车接入智能防盗联网系统，安装“平安大喇叭”4710个，30万群众下载了雪亮工程手机APP。同时，为全市5841名农村警务助理配备移动终端，推广“网格警务应用手机APP”，设

置信息采集、一键报警、车辆随拍、社区监控等模块，实现了技防与人防、物防、自防的有机结合，形成“技防建设人人参与、技防成果人人共享”的良好格局。

三是用好智能系统，开启“智慧警务”新时代。在视频监控普及共享的基础上，引入了以萨神眼车联网系统、人证核录系统，先后建成视频图像综合应用、依图人脸识别分析、高点立体防控等系统，将人脸及车辆抓拍与大数据结合分析研判，助力侦破刑事案件 13427 起，占已破案的 87.5%。全市 13298 个一类、二类目标监控点广泛普及了出入口车牌识别、楼宇人脸识别智能门禁、访客及智能巡更系统，反恐防范重点目标监控覆盖率达 100%，其他情况复杂部位监控覆盖率达 98% 以上。

报：市委常委、市人大常委会主任、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政府党组成员、市政协主席、市政协副主席，市委、市人大、市政府、市政协秘书长、办公室主任，市政府副秘书长、办公室副主任

发：各县区委、政府，高新技术产业开发区、经济技术开发区、临港经济开发区党工委、管委会，市民生建设工作联席会议成员单位

签发：郭景军 审核：朱文峰 编辑：盛丽 电话：8726095